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Αναβίωσε και φέτος η αναπαράσταση των Παθών 
στον Κάθηκα της Πάφου
/ Παράδοση

Η αναπαράσταση της μεταφοράς του Τιμίου Σταυρού από τον Ιησού 
Χριστό, από το Πραιτώριο στον Γολγοθά, αναβίωσε και φέτος στην ορεινή 
κοινότητα του Κάθηκα της επαρχίας Πάφου. Ντόπιοι και ξένοι επισκέπτες, 
καθώς και κάτοικοι του χωριού, συγκεντρώθηκαν, όπως κάθε χρόνο τη 
Μεγάλη Παρασκευή, για να παρακολουθήσουν το έθιμο, που τηρείται 
στην κοινότητα με ευλάβεια για πάνω από 40 χρόνια.
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Τον Σταυρό μετέφερε ο κοινοτάρχης του Κάθηκα Μενέλαος Τούρβας, 
συνοδευόμενος από μέλη της Εκκλησιαστικής Επιτροπής αλλά και κατοίκους της 
κοινότητας. Διένυσε πορεία μήκους μισού χιλιομέτρου περίπου, από το παρεκκλήσι 
του Αγίου Ονουφρίου μέχρι την Παναγία Ευαγγελίστρια, στο κέντρο της 
κοινότητας.
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«Συνεχίζουμε και φέτος την παράδοση της μεταφοράς του Σταυρού από τον Ιησού 
Χριστό προς τον Γολγοθά» είπε ο Κοινοτάρχης, σημειώνοντας πως η παράδοση 
τηρείται πέραν των 40 χρόνων, αφότου ο αείμνηστος ιερέας της κοινότητας 
Παπασάββας επισκέφτηκε τους Άγιους Τόπους, τα Ιεροσόλυμα και είδε το έθιμο. 
Κατόπιν ήρθε στον Κάθηκα κατασκευάζοντας τον Σταυρό και ξεκίνησε την 
αναπαράσταση της Σταύρωσης του Χριστού, συμπλήρωσε ο κ. Τούρβας.



Πρόκειται για μια παράδοση την οποία η κοινότητα παρέλαβε, την συνεχίζει και θα 
την παραδώσει στις νεότερες γενιές, ανέφερε. Είπε πως ο κόσμος συμμετέχει σ’ 
αυτό το έθιμο, το οποίο παρακολουθούν και επισκέπτες από άλλες πόλεις, αλλά και 
από το εξωτερικό.



Ο Αθηνόδωρος Γεωργίου, που συμμετείχε στο έθιμο της αναπαράστασης, είπε ότι 
αναβιώνει κάθε χρόνο το πρωί της Μεγάλης Παρασκευής η πορεία προς τον 
Γολγοθά, με τον ίδιο να συμμετέχει στο έθιμο κάθε χρόνο.



Ο ιερέας της κοινότητας, πατέρας Ταράσιος, με καταγωγή από την Ουκρανία, 
αναφέρθηκε στη σημασία της διατήρησης των παραδόσεων, λέγοντας πως τα ήθη 
και τα έθιμα τα έχει στην «καρδιά του».
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